

ОТЗЫВ

научного руководителя о квалификации и научной деятельности соискателя Лешукович Александры Игоревны, представившей диссертацию по теме «Управление интеллектуальной собственностью в процессе развития инновационной деятельности» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (управление инновациями).

Актуальность темы диссертационного исследования Лешукович А.И. не вызывает сомнений, так как исследования процесса формирования отношений интеллектуальной собственности усиливается в результате того, что данные проблемы подразумевают изучение сразу нескольких областей экономической теории: собственности как таковой и усложнения объектов присвоения, сферы интеллектуальной деятельности и создания интеллектуального продукта, тенденций информатизации мировой экономической системы, а также трансформации традиционной рабочей силы и развития человеческого капитала. Актуальность изучения отношений интеллектуальной собственности обуславливается также не разработанностью данных проблем в нужной степени.

Автором диссертационной работы обоснованы её актуальность и степень разработанности. Для достижения поставленной цели исследования и реализации задач, использованы фундаментальные научные труды известных ученых-экономистов в области исследования различных аспектов интеллектуальной собственности, развития рынка информационных услуг, диссертантом обработан большой объем научной литературы, практических и статистических материалов.

В процессе работы над диссертационным исследованием соискатель зарекомендовал себя грамотным, опытным и эрудированным молодым ученым в области экономической науки. Лешукович А.И. самостоятельно выполнила теоретическое исследование по изучению и решению социальных проблем, особенностей рынка информационных услуг, факторов, влияющих на развитие данного рынка, в частности, совершенствования организационно-экономического механизма рынка информационных услуг, что в настоящее время имеет определенное научное и практическое значение в целом для развития сферы интеллектуальной собственности.

В диссертационном исследовании рассмотрены и изучены теоретические аспекты формирования и развития рынка информационных услуг, проведен анализ его состояния на данном этапе, на основе чего разработаны основные пути и методы совершенствования организационно-экономического механизма исследуемого объекта.

Особое место в диссертации уделено развитию отношений интеллектуальной собственности в экономике Таджикистана, которое напрямую связано с процессом реформирования и приведением в соответствие производственных отношений уровню производительных сил, тенденциям развития общемировой экономической системы. Качественное изменение современной экономической системы заключается в том, что происходит переход от индустриальной экономики к информационной, главной движущей силой которой является производство и потребление не материальных ценностей, а различных информационных благ.

Лешукович А.И. в проведенном диссертационном исследовании на достаточно хорошем уровне смогла теоретически рассмотреть и практически обосновать полученные результаты по рассматриваемым проблемам. Она в настоящее время непосредственно работает в сфере исследования проблем информационно-коммуникационной технологии – работает преподавателем кафедры информатики и информационных систем РТСУ. Она ведет активную научно-исследовательскую работу по рассматриваемой теме, ее привлекают как преподавателя-исследователя изучения различные аспекты развития информационно-коммуникационных технологий. За время обучения в аспирантуре она преподавала учебные дисциплины, такие как «Информатика и программирование», «Информационные ресурсы в менеджменте» и др. Лешукович А.И. непосредственно накапливая навыки педагогической деятельности, в процессе работы над диссертационным исследованием, показала себя как сформировавшийся ученый-практик.

По результатам выполненного исследования Лешукович А.И. опубликованы всего 14 научных работ, в том числе 1 учебное пособие (в соавторстве) и 3 статьи в рецензируемых журналах ВАК при президенте РТ.

В целом Лешукович Александра Игоревна является сформировавшейся научным работником, способной вести такого рода научные исследования, решать поставленные научно-теоретические и прикладные проблемы.

На основании вышеизложенного можно отметить, что диссертационная работа Лешукович А.И. на тему: «Управление интеллектуальной собственностью в процессе развития инновационной деятельности» представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу. Она соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Республики Таджикистан по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями) и её автор заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по вышеуказанной специальности.

Научный руководитель
доктор физико-математических наук,
профессор кафедры информатики
и информационных систем РТСУ



Handwritten signature of Y. X. Hasanov

Хасанов Ю.Х.